



## 打造乡村振兴齐鲁样板

# 商店镇举办第七届葡萄文化嘉年华活动 拓宽葡萄销售渠道 推动农旅融合发展 全力打造“五彩果蔬”乡村振兴齐鲁样板示范区

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 翟成新 冯清 董颖颖 报道)为拓宽葡萄销售渠道、推动农旅融合发展,持续打造具有“阳信特色”的乡村旅游品牌,8月10日至11日,阳信县商店镇举办了以“嗨FUN 夏夜 寻味在葡乡”为主题的第七届葡萄文化嘉年华活动。

此次活动坚持“以果为媒、以节会友”,聚力实现“举办一个活动、带动多个产业、富裕一方百姓”的目标,持续擦亮“军旅源地 缤纷商店”特色品牌。

商店镇依托葡萄种植传统产业优势,在规模化布局、示范化种植、品牌化经营等乡村产业发展方面积极探索,全力打造“五彩果蔬”乡村振兴齐鲁样板示范区,蹚出了一条乡村特色产业振兴的“商店路径”。2022年至今,该镇葡萄种植农户超过600户,种植面积达4000余亩,带动5000余人就业,年产量8000吨,产值超过4000万元。该镇主要种植巨峰、京超、京亚、户太8号、美人指等早、中、晚葡萄品种,并积极



游客体验葡萄采摘乐趣,感受小镇田园风光。

引进了黑蜜1号、牛奶葡萄等高端品种,葡萄产业已经成为当地群众

的主要收入来源之一。商店镇种植户张里恩对笔者说:“我种了5亩地

葡萄,主要品种是巨峰和京亚,目前京亚品种已经成熟上市了,主要销往惠民县各大超市。今年的价格和去年差不多,一亩地除去人工、肥料等各种成本开支,净收入达1万元左右。”

近年来,商店镇以果为媒、以节会友,已连续六年举办葡萄采摘季、文化嘉年华等相关特色活动,通过多种途径宣传,提高“商店葡萄”的群众知晓率和市场知名度,吸引外来游客达12万人次,微信公众号推送信息6000余条。

与此同时,该镇每年举办“葡萄王”大赛,根据葡萄单穗重、色泽、果形等5个指标对葡萄进行鉴定,评选出单穗最重、口感最佳、果形最优等奖项3个,优选“葡萄王”综合奖1个,分别设置奖金额度,充分调动广大群众种植葡萄的积极性。截至目前,商店镇“葡萄王”大赛参赛人数累计达300余人次,涉及葡萄品种15个,分别筛选出巨峰、玫瑰等8个优质品种,发放奖金7万余元。

## 宣传喜事新办 倡树文明新风



8月10日是七夕节。当天,邹平市九户镇新时代文明实践所联合镇民政所组织志愿者,到辖区多家婚宴酒店开展了“宣传喜事新办 倡树文明新风”主题实践活动。

“广大适龄青年应当从自身做起,体谅父母、感恩父母,不大

操大办、不相互攀比、不铺张浪费,争做文明新风的倡导者、传播者、践行者。”活动中,志愿者们在酒店婚礼大厅向群众分发宣传单页,深入讲解移风易俗重要意义,引导大家学习新理念、倡树新风尚。(滨州日报/滨州网通讯员 孙帅 摄影)

## “证照联销一次办好” 让企业办事更方便快捷



推进行政审批制度改革  
打造一流政务服务品牌

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 陈辉 报道)为解决传统经营主体注销“证照分散办 群众跑多趟”问题,今年以来,惠民县行政审批服务局积极探索推行“证照联销”服务模式,申请人在申请营业执照注销的同时,同步注销相关许可证,实现证照注销一条龙服务,一次性办结,让企业办事更加方便快捷、省时省力。

近日,惠民县心语母婴馆负责人王女士在惠民县行政审批服务局一窗受理综合服务区窗口同时注销了营业执照和公共场所卫生许可证。“原本以为办理营业执照和许可证注销要跑几个窗口,没想到在一个窗口一次就能办好了。”王女士高兴地说。

为解决企业在注销过程中面

临的环节繁琐、流程复杂等问题,惠民县行政审批服务局将营业执照与食品、卫生、道路运输等许可证注销合并办理,已取得营业执照和相关经营许可证的企业申请营业执照和相关许可证注销的,均可向综合受理窗口提出“证照联销”申请,窗口工作人员一次性告知并接收关联许可证注销申请,所有证照同时注销。

实际工作中,工作人员对所有进行“证照联销”事项进行全面梳理,对每个事项涉及的办事指南、所需材料、办理流程等进行梳理整合,按照“能合尽合、能减尽减”原则,最大程度减少申请人提交材料的数量,真正实现“证照联销一次办好”。

惠民县行政审批服务局将继续以群众需求为导向,持续聚焦企业全生命周期服务集成改革,着力化解企业办事堵点、痛点、难点,不断扩大高频事项的集中办理范围,探索实施营业执照与相关许可证联办、联变、联销,实现更多政务服务事项“一窗受理、并联审批、一网通办、一次办结”。

## 学急救技术 考救护员证



暑假期间,邹平市红十字会面向16岁-18岁青少年开展救护培训,包括心肺复苏理论讲解和实操练习、气道梗阻现场救助、除

颤仪使用等内容,经考试合格后,颁发红十字救护员证,进一步提升青少年紧急救护能力。(滨州日报/滨州网通讯员 董乃德 摄影)

厉行节约 反对浪费

近日,在沾化区冯家镇聚福福餐厅内,服务员为顾客打包剩菜。近年来,沾化区持续开展“光盘行动”,累计为1300余家餐饮单位发放“光盘行动”“文明餐桌”主题标识牌4000余个,在全社会倡树“厉行节约 反对浪费”良好风尚。(滨州日报/滨州网通讯员 韩玲 刘学 摄影)

## 实施“五安工程” 建设“心安乡镇”

庞家镇以“枫桥经验”赋能乡村社会治理,大力提升基层社会治理体系和治理能力现代化水平

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 郭丽文 报道)近年来,博兴县庞家镇以新时代“枫桥经验”赋能基层社会治理,实施“五安工程”,深耕“心安乡镇”建设,大力提升基层社会治理体系和治理能力现代化水平,不断增强广大群众的获得感、幸福感、安全感。

**延伸触角强治理  
让“安身”工程更有精度**

坚持“五治”融合,整合细化“庞家镇党委-片区党总支-村党支部-微网格党小组”精准服务架构,探索“党建+微网格”治理机制,打造以“红格皂李·先锋智治”为代表的“微网格+”治理模式。

创新网格员“工资+绩效”激励模式,建立起“综治智能数据管理系统+城管智慧服务管理系统+雪亮工程”的三位一体智慧治理平台,微端发现、联动服务、双线执法,真正打通精准为民服务的“最后一公里”。

**优化环境抓服务  
让“安业”工程更有广度**

探索“经营乡村”机制,将村集体经营性建设用地作为股权,村企合作、入股联营,让村集体有自己的农产品加工企业,增加就业机会。依托庞家镇镇级合作社、村级合作社“双社联动”平台,在葡萄种植、秸秆综合利用、手工艺品制作等方面,拓宽群众就业创业渠道。借力省农担公司资金、衔接资金,成立共富公司,实施镇级农民工坊、村级卫星作坊项目,同步承揽企业订单,让群众实现就近就业。

**树牢宗旨惠民生  
让“安居”工程更有温度**

该镇推动基本公共卫生服务提质增效,积极争取“行走的医院”数字化卫生室建设项目,谋划实施中药产业园,不断提升镇域群众健康水平。依托滨医附院技术人才设立“徐会圃名医工作室”,黎寨村级卫生室建成投用,可满足周边6个村3000余名群众的就医就需求。

该镇打好小城镇建设攻坚战,立足区位优势,打造全市首个超低能耗被动式小区,加快安居工程项目建设,妥善推进异地安置,以博庞新城建设提升镇域形象。借力全县道路提升三年行动,完成5条16

公里镇级道路、23条39.8公里连村道路、31个村39.5公里村内主次干道的道路提升工程,农村公路通达率、列养率均达100%。

实施新城二路农业示范带项目,加快建设黎汝清文学馆,打造集党性素质培育、红色文化宣传、文体休闲健身于一体的文旅“生活圈”,绘就休闲农业发展新图景。加快实施乡村振兴产业园研学游项目,打造省级科普研学游基地。

**健全体系优保障  
让“安康”工程更有厚度**

该镇推动基本公共卫生服务提质增效,积极争取“行走的医院”数字化卫生室建设项目,谋划实施中药产业园,不断提升镇域群众健康水平。依托滨医附院技术人才设立“徐会圃名医工作室”,黎寨村级卫生室建成投用,可满足周边6个村3000余名群众的就医就需求。

全力开展农民群众免费体检活动,全镇农民群众参与健康体检7400余人。积极开展“送健康进万家——千名医生入户大走访”活动,先后邀请滨州医学院专家团队开展中医“五进”义诊,向群众

讲解中医药知识,弘扬中医药文化,促进群众健康。

**构筑防线出实策  
让“安心”工程更有深度**

该镇积极健全一站式矛盾纠纷化解平台,为群众提供受理、调解、心理干预、司法确认、跟踪回访等全流程服务,实现让群众“只进一扇门,最多访一地”的目标。充分发挥镇村干部、网格员等作为基层治理“神经末梢”群体作用,推动矛盾纠纷源头化解、基层治理共同参与、平安建设提质增效。

开展干部心理健康关爱月系列活动,举办“向阳赋能·从心出发”心理健康座谈会、“趣味厨房·焙感幸福”西点制作活动、“舒心解压·赋能前行”心理团建活动、“逐梦国虎·向阳生长”心理健康专题讲座、“直面焦虑·向阳而行”主题观影活动、“阳光心理·健康随行”心理健康测试等,不断增强干部职工心理健康意识和心理调适能力。

庞家镇将以实施“五安”工程为依托,增强基层治理能力,提高为民服务水平,全力推进“心安庞家”建设,加快打造“希望、活力、实干、和美”新庞家。

## 关于小开河灌区渠首至220国道段西岸清淤专用道路禁止通行的通告

为满足灌区运行需要,现决定实施滨州市引黄灌溉服务中心小开河灌区2024年度夏季输沙渠首段应急清淤工程,需对渠首引黄闸至220国道(桩号:0+000~8+467)西岸清淤专用道路实施封闭管理。现就有关事项通告如下:

一、禁止通行时间:2024年8月10日至2024年8月25日。

二、禁止通行路段:小开河灌区输沙渠渠首至220国道

(桩号:0+000~8+467)西岸清淤专用道路。

三、施工期间禁止任何非施工车辆、行人进入施工区域,禁止在施工区域进行与工程建设无关的活动。期间给沿线群众和广大驾乘人员带来的不便,我们由衷表示歉意,请您给予理解和支持。

特此通告!  
滨州市引黄灌溉服务中心  
2024年8月12日

## 合作、转让公告

为盘活资产,提高资产利用率,现将阳信县陈楼工业园区内中海旅居物流城(含地上建筑物及土地)进行转让,项目具体情况如下:

**转让的标的物位置及面积:**标的物位于G205与G340交叉口东南角,位置优越,交通便利。转让或者合作包括现有建筑物27700平方米,已主体封顶;占地面积162550平方米(243.8亩)。其中已完成的封顶建筑物占地约473亩,其余规划内建筑待建。

**建筑物情况:**27700平方米包

括20050平方米临街商铺(以实测面积为准),建筑物为二层框架结构。另有7500平方米办公楼(以实测面积为准),建筑物为五层框架结构。土地性质用途为综合,土地使用权类型为国有出让,已办理土地使用证。

**转让方式及价格:**

1. 整体转让:人民币6000万元(包括项目内资产、建筑物及土地);
2. 部分转让:地上建筑物或者待建部分占地土地,可详谈。

**联系方式:**  
13905435699 15692125477  
阳信天地德生物工程有限公司  
2024年8月12日